



**З глибоким сумом сповіщаємо,
що на 93-му році життя відійшов у вічність
відомий український мовознавець,
лауреат Державної премії України
в галузі науки і техніки,
доктор філологічних наук, професор**

**Іван Григорович
Матвіяс**

Усе своє життя Іван Григорович присвятив українській науці, про що свідчить його багатий творчий доробок, зокрема праці в царині граматики та історії української літературної мови: монографії «Курс сучасної української літературної мови. Морфологія», «Синтаксис займенників в українській мові» (обидві – 1962), «Іменник в українській мові» (1974).

І.Г. Матвіяс був залюблений у рідне слово, багато уваги приділив вивченню українських діалектів. Важливого значення надавав проблемі генези українських діалектів і формування основи сучасної української літературної мови, питанню варіантності літературної мови, функціонуванню діалектизмів у творах художньої літератури (праці «Українська мова і її говори» (1990), «Варіанти української літературної мови» (1998) та ін.).

Особлива сторінка в науковому житті Івана Григоровича – робота над створенням унікальної фундаментальної і новаторської в українській лінгвістиці праці – *Атласу української мови* в 3-х томах. Увійшовши в колектив діалектологів, коли формувалася джерельна база Атласу, І.Г. Матвіяс долучився до колективного опрацювання основ картографування, укладання і коментування лінгвістичних карт. Свій практичний досвід він синтезував у чітких інструкціях для складання карт і коментарів до Атласу, які не втратили актуальності навіть після появи сучасних комп'ютерних технологій. Іван Григорович уклав понад 130 карт до *Атласу української мови*, був автором передмови до 1-го тому Атласу, співавтором і відповідальним редактором 1-го і 3-го томів, головою редколегії 2-го тому. Праця колективу діалектологів була гідно поцінована науковою спільнотою та удостоєна Державної премії в галузі науки і техніки (2006).

Висловлюємо щирі співчуття рідним і близьким покійного.

Світла пам'ять про професора Івана Григоровича Матвіяса назавжди залишиться в серцях українських мовознавців.

Інститут української мови
Національної академії наук України